

Сообщение девятое

Наслаждаться Христом с Богом на почве единства

Тексты Писания: Втор. 12:5, 8, 11, 13-14, 17-18, 21, 26-27;

Пс. 48:2, 11-12; 80:17-19

I. В 12-й главе Второзакония показано наслаждение Христом с Богом в единственном месте Божьего выбора для сохранения единства Божьего народа — ст. 5-8, 11-14, 17-18, 21, 26-27; 14:22-23; 16:16; ср. 1 Кор. 10:6, 11; Рим. 15:4:

- А. Детям Израиля не разрешалось поклоняться Богу и наслаждаться приношениями, которые они преподносили Богу, на месте их выбора (Втор. 12:8, 13, 17); они должны были поклоняться Богу на месте Его выбора, на месте, где были Его имя, Его обитель и Его жертвенник (ст. 5-6), принося туда свои десятины, приношения и жертвы Ему (ст. 5, 11, 14, 18, 21, 26-27; 14:22-23; 15:19-20; 16:16).
- Б. Место уникального выбора Бога для поклонения Ему в 12-й главе Второзакония обозначает наше собрание на почве местности для выражения одного Тела в практичности (обозначенной Иерусалимом) и для действительности одного Тела в реальности (обозначенной Сионом внутри Иерусалима) — Пс. 48:2; 50:2; Отк. 1:11; 2:7.
- В. Откровение в Новом Завете о поклонении Богу соответствует откровению в 12-й главе Второзакония в следующих аспектах:
1. Божьи люди должны быть всегда едины; среди них не должно быть никаких разделений — Пс. 133; Ин. 17:11, 21-23; 1 Кор. 1:10; Эф. 4:3.
 2. Единственное имя, в которое должны собираться Божьи люди, — это имя Господа Иисуса Христа; действительностью этого имени является Дух; называться каким-либо другим именем — значит деноминировать себя, оказаться в разделении; это — духовный блуд — Мф. 18:20; 1 Кор. 1:12; 12:3; Отк. 3:8.
 3. В Новом Завете Божья обитель, Божье жилище, находится в конкретном месте — в нашем слитом духе, нашем человеческом духе, который возрождён

Сообщение девятое (продолжение)

божественным Духом и в котором обитает божественный Дух; собираясь для поклонения Богу, мы должны упражнять свой дух и всё делать в своём духе — Эф. 2:22; Ин. 4:21-24; 1 Кор. 14:15.

4. В своём поклонении Богу мы должны подлинным образом применять крест Христа, обозначенный жертвенником, отвергая плоть, своё «я» и природную жизнь и поклоняясь Богу посредством Христа и только Христа — Пс. 43:4А; Мф. 16:24; Гал. 2:20.
 5. Место, которое Бог избрал для поклонения Ему, — это место, полное наслаждения богатством Христа, и место, полное радости — Втор. 12:7, 12, 18; 14:23; Эф. 3:8; Флп. 4:4; 1 Кор. 14:3, 4Б, 26, 31.
- Г. Где бы мы ни находились, мы должны собираться в имя Господа, в нашем духе и с крестом; если все мы будем делать это, все мы будем собираться в одном и том же месте, хотя мы проводим собрания в разных местностях; этим одним местом является почва уникального единства — Втор. 12:5-6; Иер. 32:39:
1. На первый взгляд мы разделены географически, потому что мы проводим собрания в разных городах по всему миру на соответствующей Писанию почве местности — практика, состоящая в том, что в одном городе существует одна церковь, на один город приходится только одна церковь — Деян. 8:1; 13:1; Отк. 1:11.
 2. На самом деле независимо от географического разделения все мы собираемся в одном и том же месте — в имени Господа Иисуса, в нашем слитом духе и с крестом; это — единство, и это — почва для надлежащего поклонения Богу:
 - а. Многие христиане разделены из-за своих предпочтений; в Господнем восстановлении мы должны стоять не за свои предпочтения, а за присутствие Господа как Духа действительности — действительность Его имени — Мф. 18:20; 1 Кор. 1:10; Исх. 33:14.

Сообщение девятое (продолжение)

- б. Исполнение прообраза в 12-й главе Второзакония связано не с географическим местом, а с нашим духом — Ин. 4:21-24.
- в. У входа церкви находится крест, и чтобы собираться как церковь, мы должны переживать крест для распятия своего «я», для сокрушения «рассуждений и всякого возвышения, восстающего против знания Бога» (2 Кор. 10:5) и для возвышения одного Христа, чтобы Он был всем и во всём для выражения Бога и уникального свидетельства единства — Мф. 16:24; 1 Кор. 2:2; 2 Кор. 10:3-5; Кол. 1:10, 18б; 3:10-11.

II. Уникальная почва Иерусалима, место, где был построен храм как Божье жилище на горе Сион, является прообразом уникальной почвы Божьего выбора, почвы единства — Втор. 12:5; 2 Пар. 6:5-6; Эздр. 1:2-3:

- А. В древности все израильтяне три раза в год собирались в Иерусалиме; благодаря этому единственному месту поклонения Богу, Иерусалиму, сохранялось единство Его народа на протяжении поколений — Втор. 12:5; 16:16.
- Б. В Новом Завете надлежащей почвой единства, предписанной Богом, является уникальная почва одной церкви в одной местности — Отк. 1:11:
 - 1. Церковь составлена из вселенского Бога, но она существует на земле во многих местностях; по своей природе церковь является вселенской в Боге, но на практике церковь является поместной в каком-либо конкретном месте, как, например, «церковь Божья, которая в Коринфе» — 1 Кор. 1:2:
 - а. Выражение «церковь Божья» означает, что церковь не только принадлежит Богу, но и обладает Богом как своей природой и сущностью, которые являются божественными, всеобщими, вселенскими и вечными — ст. 2А.
 - б. Выражение «церкви... которая в Коринфе», указывает на церковь в том или ином городе, которая остаётся в определённой местности

Сообщение девятое (продолжение)

и принимает её в качестве своей позиции, почвы и юрисдикции для своего управления в деловых вопросах; такая церковь является физической, конкретной, поместной и временной — ст. 2Б.

2. Без вселенского аспекта церковь лишена содержания; без поместного аспекта церковь не может иметь никакого выражения и никакой практики; повествование об основании церкви в её местности является последовательным на протяжении всего Нового Завета — Деян. 8:1; 13:1; 14:23; Рим. 16:1; 1 Кор. 1:2; 2 Кор. 8:1; Гал. 1:2; Отк. 1:4, 11.

III. Церковная жизнь на почве единства — это сегодняшний Иерусалим; в церковной жизни должна быть группа победителей, и эти победители являются сегодняшним Сионом — Пс. 48:2, 11-12:

- А. Будучи выдающейся чертой и красотой святого города Иерусалима, Сион является прообразом победителей как вершины, центра, возвышенности, укрепления, обогащения, красоты и действительности церкви — 20:2; 53:6А; 87:2.
- Б. Победители как Сион являются действительностью Тела Христова и завершают созидание Тела в поместных церквях, чтобы принести завершённый святой город, Новый Иерусалим, Святое Святых как Божье жилище, в вечности — Отк. 21:1-3, 16, 22.
- В. Церковная жизнь — это подходящее место, в котором мы можем стать победителями, но это не означает, что, если только мы в церковной жизни, мы являемся победителями; быть в церковной жизни — это одно, а быть победителем — это нечто другое — 2:7, 11, 17, 26-28; 3:5, 12, 20-21.

IV. Чтобы быть сегодняшними победителями, мы должны наслаждаться Христом с Богом на почве единства для явления Христа, созидания церкви и приготовления невесты Христа — Мф. 16:18; Отк. 19:7:

- А. Дети Израиля могли наслаждаться богатыми произведениями доброй земли двумя путями:

Сообщение девятое (продолжение)

1. Обычный, личный путь состоял в том, чтобы наслаждаться ими как общей долей в любое время, в любом месте и с любым человеком — Втор. 12:15.
 2. Особый, совокупный путь состоял в том, чтобы наслаждаться лучшей долей, начатками и первородными скота, со всеми израильтянами во время назначенных праздников и на уникальном месте, избранном Богом — ст. 5, 8, 11, 13-14, 17-18, 21, 26-27; 14:22-23; 15:19-20; 16:16-17.
- Б. Подобным образом наслаждение верующих Христом имеет два аспекта:
1. Обычный, личный аспект состоит в том, чтобы наслаждаться Христом как данным нам Богом уделом во всякое время и во всяком месте — Кол. 1:12; 1 Кор. 1:2, 9; Эф. 6:18; 1 Фес. 5:16-18; Рим. 10:12-13.
 2. Особый, совокупный аспект состоит в том, чтобы наслаждаться лучшей долей Христа на собраниях надлежащей церковной жизни на уникальной почве единства, то есть на месте, избранном Богом — 1 Кор. 14:3, 4Б, 26, 31.
- В. Нам нужно жить жизнью, в которой мы трудимся на Христе, жизнью личного наслаждения Христом, чтобы мы вместе наслаждались Им совокупно для созидания Тела Христова как дома Божьего для Божьего выражения и как царства Божьего для Божьего владычества — 3:16; 1 Тим. 3:15; Рим. 14:17-18:
1. Божья воля состоит в том, чтобы мы наслаждались Христом; мы должны стремиться наслаждаться Христом и переживать Его в каждой ситуации — Евр. 10:5-10; Флп. 3:7-14; 4:5-8.
 2. Христос неизмеримо богат, но церковь сегодня прозябает в нищете, потому что Господни дети ленивы — Прит. 6:6-11; 24:30-34; 26:14; Мф. 25:26, 30; ср. 1 Кор. 15:58.
 3. Мы должны трудиться на Христе, нашей доброй земле, чтобы пожать плоды Его богатства, с которыми мы придём на церковное собрание и которые мы принесём Господу; таким образом, на собрании

Сообщение девятое (продолжение)

будет явлен Христос в Его богатстве, и все присутствующие примут участие во взаимном наслаждении Христом перед Богом и вместе с Богом для создания святых и церкви — Кол. 2:6-7; 1 Кор. 1:9; 14:3, 31.

4. Всякий раз, когда мы приходим на собрания, чтобы поклоняться Господу, мы не должны приходить с пустыми руками; мы должны приходить с руками, полными произведений Христа — ст. 26; Втор. 16:15-17.
5. Мы собираемся вместе, чтобы являть Христа, на котором мы трудились, то есть того Христа, которого мы переживали и которым мы наслаждались — 14:22-23.

V. Чтобы быть сегодняшними победителями, мы должны сохранять почву единства, Божий уникальный выбор, не возвышая ничего, кроме Христа; в Господнем восстановлении мы возвышаем Христа и только Христа — Кол. 1:18Б; Отк. 2:4; 2 Кор. 4:5; 10:5:

- А. Прежде чем наслаждаться богатством доброй земли в полноте, дети Израиля должны были полностью уничтожить языческие места поклонения, идолов и имена идолов «на высоких горах, и на холмах, и под всяким пышным деревом» (Втор. 12:2); высокие горы и холмы обозначают возвышение чего-то помимо Христа, а пышные деревья обозначают нечто красивое и привлекательное — ст. 1-3, 5; 3 Цар. 11:7-8; 12:26-31; Числ. 33:52.
- Б. Глубинная причина разорения и деградации Божьих людей заключается в том, что они не возвышают Христа; они не отдают Ему первенства, первого места, во всём — Пс. 80:1, 3, 7, 15-19; 74:1.
- В. Чтобы быть воссозданными из состояния разорения, нужно возвышать Христа; наслаждение Христом с Богом на почве единства может поддерживаться и сохраняться лишь тогда, когда Божий народ должным образом ценит и возвышает Христа.